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image3.png
Bir 6grenci besin maddelerinin bitki geligimi tizerindeki
etkisini incelemek igin bes 6zdes saks bitkisi hazirli-
yor.

25°C 25°C 30°C 30°C 35°C
Safsu  Madensuyu  Safsu  Madenswyu  Safsu

Aydinlik ortam  Karanlik ortam  Aydinlik ortam  Aydinlik ortam - Karanlik ortam
Gibrevar  GUbrevar  Gubreyok  Gubreyok  Gubreyok

Bu 6grenci yukaridaki diizeneklerden hangi ikisini
kullanarak bir sonuca varabilir?

A)lvell B) Il velll C)lllve IV
D) lil ve V E) IVveV
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Kisin diizenli olarak C vitamini kullanan bireylerin, D
vitamini kullananlara gére daha az gribe yakalandigi
tespit edilmistir.

Bu bilgi dogrultusunda “ Diizenli olarak C vitamini
kullanmak soguk alginligini engeller.” hipotezini
kuran bir kisi;

I. Bagiml degisken olarak soguk alginligini

Il. Bagimsiz degisken olarak C vitaminini

Ill. Bagimsiz degisken olarak D vitaminini belirlemisgtir.
verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il
D)lvell E) I, 1l ve lll
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Bilimsel bir problemin ¢géziimiinde asagidakilerden
hangisi en son yapilir?

A) Kurulan hipoteze uygun tahminde bulunulmasi

B) Dogada gergeklesen bir olayin problem olarak tes-
piti

C) Verilere uygun hipotez kurulmasi

D) Tahminlerin kontrollti deneyler ile tespiti

E) Kontrollii deneyler ile desteklenemeyen hipotezin
degistiriimesi
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Bitkilerde biiyiime hizi iizerine 1gik siddetinin
etkisini aragtiran bir bilim insani;

Isik Isik Isik Isik

yukaridaki deney diizeneklerinden hangilerini
birlikte kullanmalidir?

A 1ved B)1ve5 C)2ve4
D)2ve5 E)3ve5
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Azot (N) tuzunun degisik konsantrasyonlarini
igeren gzeltilerde, eg biyiklikteki yulaf fideleri
yetistiriiyor. Ug giin sonra fidelerin gérantmleri
sekildeki gibi oluyor.

W

%2 %1 %06  Toprak
Aot tuzu gozeltis sazaltel
Buna gore;

I. IV numara kontrol grubudur.

II. Azot tuzunun btiyiime Uzerindeki etkileri
aragtinimigtir.

Ill. Azot tuzunun yoguniugu arttikga bilyime
azalmistir.

sonuglarindan hangileri gikanlabilir?

A) Yalniz i B)lvell Q) lvell
D) llvelil g1, live il
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Bir aragtirmaci giines isiginin bitkilerde besin ya-
pimina etkisini gézlemek istiyor. Bunun igin esit
miktarlarda su verip, ayni tlr topraga ektigi 6z-
des saksi bitkilerini farkli ortamlara koyarak aga-
gidaki gibi bir deney diizenegi hazirliyor.

Giines isig1 Karanlik
alan ortam ortam
20°C 25°C

Buna gére aragtirmaci agagidakilerden han-
gisini yaparsa deneyden sonug alir?

A) |. saksinin bulundugu ortamin sicakligini 5°C
arttirmall

B) Il saksiyl 20°C'lik Igikli ortama koymali

C) 1. saksiyl 25°C'lik karanlik ortama almall

D) Sicakliklar degistirmeden II. saksiya suni igik
vermeli

E) Sicakiiklan esitleyip her iki saksi ortamini gii-
nes Igigi ile aydinlatmali
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“Tiroksin hormonu viicut hiicrelerinin oksijen tii-
ketimini artinr.” hipotezi kurulduktan sonra ilk
olarak asagidaki galigmalardan hangisi yapil-
malidir?

A) Tiroksin hormonunun bilegiminde nelerin bu-
lundugu aragtinimalidir.

B) Hemoglobinin kimyasal yapisi aragtinimali-
drr.

©) Tiroit bezi sigen insanlardaki anormal davra-
niglar saptanmalidir.

D) Oksihemoglobin miktari artan insanlardaki
davraniglar saptanmalidir.

E) Normal tiroksin tagiyan hayvanlara degisik
dozlarda tiroksin verilerek hiicrelerin oksijen
tiketimi saptanmalidir.
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Bitkiler Uizerinde aragtirma yapan bir bilim insani
sunlar gézliyor.

« Ilkbaharda yaprakianiyor, sonbaharda yap-
raklan dokaliyor.

« Soguk havalarda yapraklar dokiliyor.
* Susuz kalan bitkilerin yapraklart dkilliiyor.
Buna gére bilim insani asagidaki yargilardan

hangisine varamaz?
A) Yaprak dokimi evresel etienlerle gergekle-
sir.

B) Havadaki nem orani azaldiginda yapraklar
dokalr.

C) Isi degisiklikleri yaparak dékimiinii etkiler.

D) Mevsimsel degisiklikler yaprak olusumu ve
dékimini etkiler.

E) Yaprak dokiimiint etkileyen birgok faktér
vardir.
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Bir bilim insani “Eger Trypanosoma paraziti uyku hastaginin
nedeni ise, bu hastaliga yakalanmis insanlanin timinde
Trypanosoma paraziti bulunmalidir.” gérisiini leri sirmistir.

Bilim insani bu gériisii ileri sirmeden énce,
1. kontrollii deneyler diizenleme,
I. hipotez kurma,
L. veri toplama
sorgulama siireglerinden hangilerini gerceklestirmis ol-
malidir?
A) Yainiz | B) Yalniz Il C)lvell

D) livelll E) Lilvell
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Bilimsel bir teori ile ilgili,
1. Dogrulugu kesin olarak kanitlanmistir ve giriitilemez

Il. Hipoteze oranla daha genis kapsamii ve agiklama gilcii
daha yiiksekti

1l Sadece kanitlanmis hipotezlerden olusur ve yeni hipo-
tezlere agik degildir.

IV. Hipoteze oranla gok daha fazla kanit tarafindan destek-
lenir ya da dogrulanir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A lvell B) lvelll ) livell
D) live IV E) live IV




